

# 路遇小货车起火 他拿着灭火器冲过去

## 公交车驾驶员张淑山在热心市民的帮助下成功灭火



张淑山(左二)和热心市民一起灭火。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王媛)3月16日中午,潍坊公交集团68路驾驶员张淑山在运营途中发现一辆小货车起火,危急时刻,他毫不犹豫拿起灭火器向起火车辆冲去,成功将火扑灭。

当日中午,潍坊公交集团68路驾驶员张淑山驾驶鲁VN1753公交车由火车站开往峡山方向,当车辆行驶至潍安路与潍水东街交叉口附近时,突然发现前方一辆小货车后车厢冒着浓烟,里面还有货物。因为正好在十字路口,车流量较大,现

场情况十分危险。张淑山立即把公交车停到安全位置,向乘客说明情况后,拿起灭火器快速向起火车辆跑去。

张淑山利用平时自己在公司消防演练中学到的灭火知识,准确找到起火位置,同时迅速拔去灭火器保险销,按下压把对准火焰根部进行喷射。不少热心市民前来帮助灭火。最终,在大家的共同努力下,火势很快得到了控制。

在确认火势不会复燃后,张淑山回到公交车上,恢复了运行。

学习雷锋好榜样  
之岗位标兵

## 提供“保姆式”贴心服务 她愿做员工的“店小二”

文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕

今年30岁的丁苗(下图)是潍柴动力股份有限公司四号工厂运营管理岗兼团支部书记。作为一名基层管理人员,自参加工作以来,她时刻将雷锋精神牢记于心,坚持以无私奉献的精神和爱岗敬业的热情立足岗位,创新引领,在平凡的岗位上持续发光发热。日前,她被选为潍坊市第七批岗位学雷锋标兵。

2018年起,丁苗积极组织开展“保护自然环境,营造文明新风”公益宣传活动,带领志愿者捡拾垃圾,切实维护环境秩序,劝导不文明行为;主动到湿地公园开展“地毯式”卫生清理活动,对路面垃圾、小广告进行集中清理。通过向湿地公园的市民发放垃圾袋并向市民宣讲环保知识的形式,倡导市民养成良好的习惯,助推文明城市巩固建设工作扎实开展。如今,该活动每月都坚持开展。

平日里,丁苗积极投身到各项精神文明志愿服务中,利用工作之余开展社区卫生大扫除、楼道内杂物堆积清理、公共区域卫生死角巡查,帮助社区街道改善居民生活环境;参与路口值守,引导机动车礼让斑马线,向群众宣传遵守交通法规文明出行理念。用青年力量感动老人、感召少年,听雷锋故事,讲雷锋故事,将雷锋精神传承下去。

严冬腊月,正值高产热潮,生产现场温度低,丁苗立即带领志愿服务先锋队志愿者统一为员工们配发了棉马甲、大衣等防寒衣物,还为女职工送去了暖宝宝、红糖姜茶等暖心物品,用实际行动温暖着每一位员工。作为分厂团支部书记,她为了更加深入地了解基层员工心声,时常深入一线,与员工谈心交流,每年走访慰问职工20余次,收集问题建议160余项,而且全部整改落实到位。

为了提高员工的归属感和幸福感,丁苗组织四号工厂青年志愿服务先锋队开展送餐到岗、志愿洗衣、免费洗车等活动,为员工提供“保姆式”的贴心服务,做好员工的“店小二”。她带领团队人均年度志愿服务工时超过60小时,真正将“红马甲”打造成员工想得、信得过、用得着的志愿品牌。

“用真心去关怀,用暖心去思考,用细心去服务,大家一起行动,就一定能够营造起乐于助人、团结友爱、奋发有为的新风尚。”丁苗说,以后她将以雷锋精神为指引,在自己的工作岗位上不断发光发热。



## 暖新闻



### 暖心义诊助健康

3月15日上午,寿光市蒲公英公益服务中心、潍坊金阳光社会工作服务中心等服务组织的志愿者来到寿光市稻田镇,为50位孤寡老人送去了毛毯、洗化用品等爱心物资,并组织医务人员为老人提供义诊服务。

当天,医务人员为老人提供免费血压测量等服务,并对老人提出的问题给出专业性指导,让他们充分认识自身健康状况,提高自身健康关注度。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

### “爱心礼包”送骑手

3月15日,诸城市妇联和爱心企业一起开展新业态新就业群体走访慰问活动,给外卖骑手送上“春日爱心礼包”,让外卖骑手们感到浓浓的暖意。

活动现场,志愿者向骑手赠送茶叶、板栗、粉皮及矿泉水等物品,跟他们进行暖心交流,提醒他们要注意交通安全、加强自身防护,争当模范骑手。同时,志愿者还为外卖骑手进行爱心义诊,对于血压偏高的外卖员,现场给予饮食、用药建议,讲解日常保健和疾病预防知识。

潍坊日报社全媒体记者 刘蒙亮 通讯员 周雨洁

